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Exercice 1

Soit f la fonction définie sur [0, 3] par

0 si =0
x si O<ax<1
f(z) = 1 si z=1

—x+2 si 1<x<2
0 si 2<ax<3.

3
L. Calculer/ f(t)dt.
0

2. Soit x € [0, 3], calculer F(z) = / f(t)dt.
0

3. Montrer que F' est une fonction continue sur [0, 3].

Exercice 2

Calculer une primitive des fonctions suivantes en les mettant sous la forme o’ f’(u)

1 b et T d 1
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Exercice 3

Calculer une primitive des fonctions suivantes en utilisant une intégration par parties

1 b Sr — 12 37— 11z 6x — 11
a. — . — c. L —
49 — 42 x(z —4) (x+1)(z—2)(x —3) (x —1)2
—192% 4 50z — 25 z—1 1 L 1
e. B E— e .
22(3z — 5)/z 22+ +1 I @rrdr+5)? (2 1 1)3
Calculer une primitive des fonctions suivantes
a. z?e® b. €3 cos2x c. arctanz d. arcsinz.
e. sinxlncosx f- z3e” g. z3shx h. a3cosa?.
Calculer une primitive des fonctions suivantes
i 1
a. sin‘z b. tan®z + 2tan’z c. S d.
cosz(cosx — 1) 2cosx
1 2cos® x 2sinx 1

L L h. ——.
4sinz — 3cosx / V1+sinx g Vv1+sinz cost x
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Exercice 6

2
On considere la suite (I,,)nen de terme général I,, = / cos" tdt.
0

jus

2
1. Calculer Iy, I; et Iy et montrer que pour tout n € N, [, = / sin" t dt
0
2. En utilisant une intégration par parties, montrer que pour tout entier naturel non nul on

a(n+1)l,11 =nl,_1. En déduire que pour p € N on a

_ 7Pi(p) ot Ioosq = Ps(p)
7 2Py(p) T Pip+1)
ot Pi(p) = [[(2k — 1) et Pa(p) = [ ] (2K).
k=1 k=1

T
3. Justifier que pour tout n € N* et tout ¢ € [0, 5] on a0 < cos"t < cos" 't. En déduire

que la suite (I,)nen est positive et décroissante.
Iop 4

4. Montrer que la suite de terme général u, = converge vers 1. En déduire la formule

de Wallis,

2p

n
JJ )
o1 { k=1 ]
lim —|— =.
n—+oo n
[Ter-1
k=1
5. Montrer que la suite de terme général w,, = (n + 1)I,,[,,11 est une suite constante. En

™

déduire que I,, ~ —,
4 " too \ 21

Exercice 7

Soit f une fonction continue d’un intervalle [a,b] & valeurs dans R telle que, pour tout
t € [a,b]
fla+b—1) = f(£).

/tf :a+b/f

Application: Calculer les intégrales suivantes

T tsint 3 tcostsint
o 14 cos?t o sin“t+ cost

Montrer que




